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ЗАКОРДОННИЙ ДОСВІД МОТИВАЦІЇ ПЕРСОНАЛУ 

 

Питання мотивації праці є однією з найважливіших проблем у світовій 

практиці, на яку звертають велику увагу. При формуванні систем мотивації на 

підприємствах необхідно використовувати накопичений досвід світової 

практики. На сьогоднішній день, через суб’єктивні умови, ефективність 

працівників значно знизилася, а їх соціальна та творча активність стала менш 

ефективною через несприятливу систему мотивації та інші фактори [1-3]. Тому 

закордонний досвід в цій сфері може бути дуже цінним для українських 

підприємств, які шукають шляхи покращення своєї роботи та збільшення 

ефективності. 

Перш за все, на в країнах Європи дуже поширена практика використання 

гнучких форм оплати праці. Наприклад, окремі підприємства пропонують своїм 

співробітникам можливість вибирати між фіксованим окладом та системою 

бонусів, які залежать від показників продуктивності [2]. Це дозволяє 

стимулювати працівників до більш активної роботи та дозволяє підприємствам 

збільшувати ефективність своєї діяльності. 

У Франції система стимулювання відрізняється тим, що оплата праці 

індивідуалізується з використанням бальної оцінки працівника з урахуванням 

його професійної майстерності, продуктивності праці, якості виконаної роботи, 

дотримання правил техніки безпеки та етики виробництва. Додаткові 

винагороди можуть включати в себе підтримку виховання дітей, надання 

автомобіля та забезпечення в старості. 

У Великобританії, залежно від прибутку, існують дві модифікації системи 

оплати праці: грошова та акціонерна, що може передбачати часткову оплату у 

вигляді акцій. Крім того, використовується система, яка коливається від 

заробітної плати та залежить від прибутку підприємства. 

Мотиваційна модель праці в Німеччині базується на підтримці інтересів 

та потреб кожного працівника, як вільної особистості, яка розуміє свою 

відповідальність перед суспільством. Німецька модель забезпечує задоволення 

потреб всіх працівників. У свою чергу, Швеція реалізує сильну соціальну 

політику, що спрямована на зменшення майнових розбіжностей, через 
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перерозподіл національного доходу на користь менш забезпечених верств 

населення. 

Також в Європі та США дуже поширена практика проведення тренінгів та 

семінарів для працівників, що допомагає розвивати їх професійні навички та 

підвищувати їх кваліфікацію. Це не тільки дозволяє підприємствам мати більш 

компетентний персонал, а й підвищує рівень задоволеності працівників своєю 

роботою. 

Окремим напрямом в мотивації персоналу є використання соціальних 

пакетів, що дозволяють підприємствам підвищувати рівень задоволеності 

працівників своєю роботою [1]. Вони можуть включати в себе різні блага, такі 

як медичне страхування, сплачувані відпустки, програми пенсійного 

забезпечення та інші пільги. Це дозволяє підприємствам забезпечувати своїх 

співробітників високим рівнем соціального захисту та покращувати їхнє 

матеріальне становище. Такі пакети можуть бути дуже привабливими для 

працівників та сприяти залученню талановитих фахівців до підприємства. 

Крім того, в Європі та США дуже поширена практика розвитку 

корпоративної культури та командної роботи. Це дозволяє підприємствам 

створювати злагоджені та ефективні робочі групи, які можуть бути більш 

продуктивними в розв’язанні завдань. Така практика вимагає значних зусиль та 

інвестицій з боку підприємства, але може бути дуже ефективною в 

довгостроковій перспективі. 

Нарешті, важливим елементом мотивації персоналу є визнання їхньої 

роботи та досягнень [3]. У багатьох компаніях в Європі та США проводяться 

різні конкурси та програми винагородження за досягнення певних результатів 

або відзнаки за довгострокову та віддану роботу. Це дозволяє підвищити 

мотивацію працівників і збільшити їхню відданість підприємству. 

Отже, закордонний досвід мотивації персоналу підприємств показує, що 

існують різні методи та підходи, які можуть бути ефективними в залученні та 

збереженні талановитих фахівців. Важливо знайти ті методи, які відповідають 

конкретному підприємству та сприяють його розвитку. 
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